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Segnaliamo la pubblicazione sulla GU del 6 agosto (https://search.app/JqWepuFQoC8AFfXw5) del 

decreto 24 luglio 2024 del Ministero delle Imprese e del made In Italy. 

Il decreto, con gli allegati che lo corredano, reca le modalità attuative della disciplina  di  cui all'articolo 

38 del decreto-legge 2 marzo 2024,  n.  19,  convertito,con modificazioni, dalla legge 29 aprile 2024, 

n. 56, che  istituisce il Piano Transizione  5.0  riconoscendo  un  credito  d'imposta  alle imprese che 

effettuano nuovi  investimenti  in  strutture  produttive ubicate nel  territorio  dello  Stato,  nell'ambito  

di  progetti  di innovazione da cui consegua una riduzione dei consumi energetici. Possono accedere al 

beneficio tutte  le  imprese  residenti  nel territorio dello Stato e le  stabili  organizzazioni  nel  territorio 

dello Stato di soggetti non residenti, indipendentemente dalla  forma giuridica, dal settore economico 

di appartenenza, dalla dimensione  e dal regime fiscale di determinazione del reddito dell'impresa.  

Sono invece escluse le imprese:  

  a) in stato di liquidazione volontaria, fallimento,  liquidazione coatta  amministrativa,  concordato  

preventivo   senza   continuita' aziendale, o sottoposte ad altra procedura concorsuale  prevista  dal regio 

decreto 16 marzo 1942, n. 267, dal codice della crisi d'impresa e dell'insolvenza, di cui al decreto 

legislativo 12 gennaio 2019,  n.14, o da altre leggi speciali, o che abbiano in corso un procedimento per 

la dichiarazione di una di tali situazioni;  

    b) destinatarie di sanzioni interdittive  ai  sensi  del  decreto legislativo 8 giugno 2001, n. 231 e ai 

sensi del codice antimafia  di cui al decreto legislativo 6 settembre 2011, n. 159;  

    c) che non rispettino le normative sulla sicurezza nei luoghi  di lavoro applicabili in ciascun settore 

e  inadempienti  rispetto  agli obblighi di versamento dei contributi previdenziali e assistenziali a favore 

dei lavoratori.  

 

 

Cordiali saluti 

Ufficio comunicazione 
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